
REFERAT af bestyrelsesmøde i Nordsjællands Storkreds. 

23. August 2017 kl. 19 til 21:30 

Aulaen, Frederiksborg Byskole 

Deltagere: Bina (Helsingør), Margrethe (Rudersdal), Kim (Fredensborg), Heidi (Allerød), Ib (Halsnæs), 

Benny (Halsnæs), Christa (Rudersdal), Christian (Gribskov), Ulla (Frederikssund), Katarina (Furesø) 

Afbud fra bestyrelsesmedlemmer: Guillermo havde meldt afbud, Ulla deltog i hans sted. 

Fraværende: Anders (Hørsholm), (?)Egedal og Per (Hillerød) 

 
1. Velkommen og kort præsentation (10 min) 

Kort præsentationsrunde. 
 

 
2. Valg af ordstyrer og referent. (5 min) 

 
Ordstyrer: Ib 
Referat: Katarina 
 

 
3. Godkendelse af dagsorden. Har været udsendt og tilrettet. 

 

 
4. Godkendelse af referat fra 6/6 2017 (5min) 

Bilag. 
 
Opfølgning på punkt 10 – Refusion af transportudgifter. 

 
Fra referatet: Der ydes refusion af transportudgifter til medlemmer af storkredsbestyrelsen i forbindelse med: 
Storkreds arrangementer på lands-eller landsdelsniveau 
Møder i Politisk Forum, Landsmøde og halvårsmøde 
Herudover kan der foretages en individuel vurdering i forbindelse med andre arrangementer. 
 
Tiltrådt: 
Når vi vælger transportform tilgodeser vi først og fremmest klimamæssige hensyn, dernæst økonomiske. 
 
Ved offentlig transport:  
Der ydes refusion for billetudgift. 
 
Ved bil:  
Statens lave takst:  
1,99 kr./km og for evt. broafgift. (Bemærk at satsen er opdateret til den gældende på 1,99 kr/km) 

 

 
5. Fordeling af arbejdsopgaver efter at Jeppe har meldt sig ud af Alternativet. (20 min.) 

Tidligere vedtagne fordeling af arbejdsopgaver ligger på Facebookgruppen. 
 
Beslutning: Jeppe var, ud over at være forperson, hovedansvarlig for kommunikation (omfattende FB, 
hjemmeside, AlleOs, presse, nyhedsbreve m.v.). Ny fordeling af arbejdsopgaver afventer årsmødet og 
etableringen af en ny bestyrelse. Margrethe varetager indtil da posten som forperson. 
 



 
6. Samarbejdsaftale ved regionsrådsvalg (15 min) 

Vi skal afslutte vore forhandlinger om indgåelse af en aftale, der skal formalisere og legitimere vort 
samarbejde omkring Regionsrådsvalget den 21. november. 
 
Storkreds København sendte den 12. marts dette forslag til samarbejdsaftale (Udkast nr. 3) til KOS, 
Nordsjælland og Bornholm. 
Vi har fra NS i alt hast givet et foreløbigt tilsagn om at støtte forslaget, men skal diskutere det mere 
indgående så vi kan få samarbejdsaftalen på plads.  
 

Beslutning: Margrethe repræsenterer Nordsjællands Storkreds i udvalget (Alternativets Koordinerende Politik- 
og Kandidatudvalg i Region H) og som omfatter Københavns Omegn, Nordsjælland og Bornholms storkredse. 

Vi skal gerne have fundet en mere, som vil involvere sig i samarbejdet mellem de tre storkredse, hvor 
omdrejningspunktet hovedsageligt vil være de opstillede kandidater til RV17. Det væsentligste spørgsmål som 
skal formaliseres vedrører økonomien, herunder hvordan den årlige partistøtte fordeles imellem de tre kredse. 

Københavns Storkreds sekretariatsbetjener udvalget.  

Furesø har et bud på en frivillig. Vi forhører os og sætter vedkommende i forbindelse med Margrethe. 

 
7. Årsmøde 16/9 (10 min.) 

Indhold. Margrethe, Katarina og Christa orienterer. 
Valg til POFO og valg til ombudsråd. Margrethe orienterer 
 
Pointer fra orientering: 
24 tilmeldte i skrivende stund. Der sendes en reminder ud. Tilmeldingsfristen er forlænget til den 11. 
september. 
Udpegninger: Endnu ingen kommuneforeninger har meldt ind. 
POFO: To medlemmer har meldt deres kandidatur. 
Ombudsrådet: Ingen kandidater. 
 
Beslutning: 
Kommuneforeninger skal udpege et medlem til kredsbestyrelsen. Vi fik alle opgaven med hjem, og 
Margrethe retter henvendelse til dem, som ikke deltog på bestyrelsesmødet. Fristen er sat til den 31/8, 
og navn på udpegede skal sendes til Nordsjællands mail storkreds.nordsjaelland@alternativet.dk.  
 
Vedr. valg til POFO: 
Der foretages afstemning ved årsmødet og repræsentanter kan vælges, hvis minimum halvdelen af de 
afgivne stemmer tilfalder dem. Denne procedure beskrives i den endelige indkaldelse til årsmødet. 

 
Bestyrelsens beretning: 
Kim laver udkast. 
 
Fagligt indhold: 
Thor Hjarsen, biolog, foreslås som foredragsholder – Kongernes Nordsjælland – biodiversitet. Bina 
tager kontakt. 
Tips & tricks – vi beder Qasam om et kort oplæg (Margrethe tager kontakt). Herefter en fælles 
drøftelse af idéer og muligheder på baggrund af erfaringer fra de enkelte kommuneforeninger. 
 
Socialt: 
Sang! 

 

https://drive.google.com/file/d/1PQLqyHPDkXuKuPWfejRhNaOLvgFpiiKNh34m2m9LMY7Jgmfkn5dFzC93xhPiqbcRmV4Tgk3JOAgoHUD1/view?usp=sharing
https://drive.google.com/open?id=1x79wnkDPR0VSAmy_SDAj4YXGczGxY38DTc4tLiALkPA
mailto:storkreds.nordsjaelland@alternativet.dk


Praktiske forhold: 
Vi besluttede os for en brunch buffet med bobler.  
Vi vil bede Per om at sørge for forplejningen (andre kan hjælpe til på dagen). 
Vi mødes kl. 10.00, nogle lidt før for at forberede brunch. 
 
Bina kontakter Morten Krohn mhp. ordstyrerposten. 
Christa vil gerne tage referat af årsmødet. 
Margrethe, Christa og Katarina udarbejder den endelige dagsorden. Alle KV17 kandidater opfordres 
kraftigt til at deltage.  

 
8. Information fra kommuneforeninger: 40 min. 

Hver kommuneforening har 3 minutter til at orientere om arbejdet i kommunen. 
 

 Allerød 
KV17 aktiviteter, har deltaget i ”Aktiv fritid” i Allerød, sammen med øvrige politiske partier. 
Bl.a. med events på gågaden, herunder en debat med forbipasserende borgere. Forsøg på at 
aktivere medlemmerne, men ikke mange aktive. Hele bestyrelsen stiller op til KV17. Har pga. 
knappe ressourcer fravalgt hjemmeside, som alle foreninger har fået stillet til rådighed. 
 

 Egedal 
Ikke til stede 
 

 Hørsholm-Fredensborg 
KV17 – stor mødeaktivitet. 
 

 Frederikssund 
Har kontaktet medlemmerne i kommunen via ringerunde og mails. Der er talt med omkring 
2/3. Blandende tilbagemeldinger, men hovedsageligt afslag på konkret bistand. 
 

 Furesø 
Politikudvikling i fuld gang, børn, handicap og ældre. Har fået en hjemmeside, valgforbund, 
konebåd, god dialog med andre partier, herunder S og borgmesteren.  
 

 Gribskov 
5 gode kandidater – det tegner godt. Fokus på personlig kontakt i valgkampen, kaffemøder, 
walk and talk osv. Debatten i lokalavisen har svære vilkår. Valgforbund ”rød/grøn blok”.  
 

 Halsnæs 
Skoleforlig – S, DF og V. 
Valgforbund Å-Ø-SF. Kigger på budget 2018. Å er inviteret med i flere paneler, DN, TV Lorry, 
plejesektor, gymnasium. Presse (lokalvis). Arbejder for et ungeråd i kommunen. 
 

 Helsingør 
Fokus på samarbejde mellem bestyrelse og kandidater. Gerne flere kandidater – overvejelser 
om opstillingsform (liste/sideordnet) og balancen mellem personlige og Å interesser.  
 

 Hillerød 
Ikke til stede. 
 

 Rudersdal 
Årsmøde afholdt, ny bestyrelse valgt. Konstituerende møde i mandags, herunder ny forperson 
(Christa indtil udgangen af 2017). Der er tre, der har meldt deres kandidatur til byrådet.  

 



Opsummering om handlinger, debatpunkter eller beslutningspunkter til næste møde eller nu. (5min) 
Der kan ses, på hvordan vi deler materialer/politikker osv. imellem os – skal det ske på AlleOS - lokale 
hjemmesider – Facebook…? 

 
9.   Information fra kredsledelse. (10 min)  

 
Opsummering om handlinger, debatpunkter eller beslutningspunkter til næste møde eller nu. (5 min) 
Intet drøftet 

 
10. Information fra POFO (10 min) 

Eva/ Bina orienterer. 
 

Opsummering om handlinger, debatpunkter, beslutningspunkter til næste møde eller nu. (5min) 
Der har ikke været POFO-møder på det seneste. Næste møde finder sted den 10/9. Der arbejdes med at forny 
metoden for politikudvikling. Centrale emner er kvalitet og effektivitet i arbejdet samt hvilken rolle 
fagligt/videnskabeligt input skal spille i politikudviklingen. 
 
Der var en kort drøftelse af værdien af POLA’er og processens betydning i forhold til, at MF’erne skal have 
velunderbyggede politikker at agere ud fra, samtidig med at Alternativets værdier fastholdes.  
 
Der var opbakning til at afholde en temadag om emnet, med bred deltagelse, herunder også af MF’ere. Dette 
bliver en opgave, som den nye bestyrelse får. Der kan evt. tages udgangspunkt i spørgsmålet omkring 
borgerløn som konkret case. 

 
11. Information fra kassereren (5 min) 
 

Opsummering om handlinger, debatpunkter eller beslutningspunktet til næste møde eller nu. (5 min) 
Intet drøftet. 

 
12. Evt. (5 min) 

Intet drøftet. 

 
13. Hvordan har det været at deltage i dag? (Har vi overholdt vores bestræbelser på at leve op til 

debatdogmerne, overholdt tiden mm) (5 min) 
For referentens egen regning: dejligt møde med en god stemning – vi blev færdige til tiden – dejligt! 

 
14. Næste møde samt opsummering af punkter til næste dagsorden. (5 min) 

Afventer årsmøde. 

 


